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MATHEMATIQUES

EXERCICE 1

Sur ta copie, recopie le numéro de chaque affirmation suivi de VRAI si elle est vraie ou FAUX si elle

est fausse.

1) Si A etB sont deux événements indépendants d’'un univers €2 muni d’'une probabilité P,
alors P(ANB) = P(A) x P(B).
2) Lafonction x +— cos x est une primitive sur R de la fonction x +— —sinx

ln €9 eln2+ln3
€) .

3) Les nombres In \/677 +
) ( ) 11'1(82) eln3—ln4

sont égaux.

4) Lesracines carrées du nombre complexe 16i—12 sontd; =2+ 4ietd, = —2 — 4i
EXERCICE 2

Pour chacune des affirmations suivantes, trois réponses A ; B et C sont proposées dont une seule
est vraie. Recopie le numéro de chaque affirmation suivi de la lettre correspondant a la bonne
réponse.

1) L’ensemble des solutions, dans R, de I'équation : In(x —1) —In(x+2) =In4 est:
A : le singleton {—3} B : I'ensemble vide C:l'intervalle ]—2;1[

1-In(2x) + x’e™*

2) Une primitive sur ]0;+oo[ de la fonction 4 définie par: A(x) = > estla
X
fonction H définie par:
In(2 In(2 In(2
A:H(x):1+e7x+—n( ») B:H(x)zl—efx+—n( ») C:H(x):—n( x)—efx
X X

3) Le nombre complexe (2i—3)(2—3i) apour forme algébrique
A:4+9i B:13i C:—6-06i

4) Le nombre complexe 2\/5 —2i apour argument principal

A:—— B:-— C:
3 6

K
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EXERCICE 3

Le plan complexe est muni d'un repére orthonormé direct (O ; I ; ]), Unité graphique : 2 cm.
On consideére, dans C, le polyndéme : P(z) = z° —2iz* + (4+ 4i)z +16+16i.
1) Résous dans C, I'équation (E) :z> —2(1+i)z+8(1+7) =0.
2) a) Vérifie que : P(z) = (z+2)(z° —2(1+1)z +8(1+1)).
b) Déduis-en les solutions dans C de I'équation P(z)=0.

3) On considére les points A; B et C d’affixes respectives —2 ;4i et 2 —2i.
a) Place A, B, et C dans le repere orthonormé direct (O;1;]).
b) Démontre que le triangle ABC est isocele et rectangle en A.

4) Soit D le point d’affixe 4 + 2i et S la similitude directe de centre A qui transforme B en D.
a) Justifie que S a pour écriture complexe:z'=(1—i)z—2i.
b) Détermine les affixes des points C’ et D’, images respectives des points C et D parS.

¢) K étant le milieu du segment [AD] ; Construis le point E image de K par S.

EXERCICE 4

On consideére la fonction f définie et dérivable sur R par: f(x)=(1—x%)e' ™.
On note (C) sa courbe représentative dans le plan muni d’'un repére orthonormé (0O, I, J) d'unité
graphique 2 cm.

1) Calcule lim f(x) puis interprete graphiquement le résultat obtenu.

2) Calcule lim f(x) et lim EAC)) puis interpréte graphiquement ces résultats.
X—>—0 X

3) a) Démontre que:Vx e R, f'(x) = (x> —2x—1)e'™ ; ot f' désigne la dérivée de f .
b) Etudie le sens de variation de f puis dresse son tableau de variations.
4) Détermine une équation de la tangente (T) a (C) au point d’abscisse 1.

5) Trace (T) et (C) dans le méme repére. On donne : £ (1 —\/E) =3,4et f(1+ \/5) =-1,2
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EXERCICE 5

Une compagnie d’assurance repartit ses clients en trois classes : les bons risques R, les risques
moyens R, etles mauvais risques R;.
Les classes R, ; R, et R,représentent respectivement 20%, 50% et 30% de la clientele.

Les statistiques indiquent que les probabilités d’avoir un accident au cours de I'année pour un client

de I'une de ces trois classes sont respectivement de : 0,05 ;0,15 et0,30.

On choisit au hasard un client de cette compagnie et on considere les événements :

» Rj:«leclient choisi est un bon risque » ;

» R, :«leclient choisi est un risque moyen » ;

» Rj:«leclient choisi est un mauvais risque » ;

» A:«leclient choisiaeuun accident au cours de I'année ».

1) a) Traduis les données par un arbre de probabilité.
b) Calcule la probabilité pour que le client choisi soit un bon risque ayant eu un accident.
c) Justifie que la probabilité pour que le client choisi ait un accident au cours de 1'année est

égale 0,175.

2) Le client choisi n’a pas eu d’accident cette année.
Calcule la probabilité qu’il soit un mauvais risque.

3) On choisit au hasard un échantillon de 5 clients de cette compagnie.
On désigne par X la variable aléatoire égale au nombre de clients, de I’échantillon choisi,

ayant eu un accident au cours de l'année.

a) Justifie que X suit une loi binomiale dont tu préciseras les parametres.

b) Calcule I'espérance mathématique de X puis interprete le résultat obtenu.
EXERCICE 6

L’entreprise E-SAVANE, dans la région de la Bagoué, réalise un chiffre d’affaires d’'un million
I’année de sa mise en activité. Au fil des années, ce chiffre d’affaires, exprimé en millions de francs,
a été modélisé par la fonction C définie par: C(x) =3x+2,05—1,5%, ou x estle rang de 'année.

Le directeur général veut savoir en quelles années son entreprise connaitra une période de
gloire et éventuellement une période d’endettement. En tant que éleve de terminale scientifique et
fils du directeur général, il te soumet le probleme.

ATaide d’'une production argumentée, détermine ces deux dates clés de 'entreprise familiale.

3/3



